

ЗЕРКАЛО ДНЯ

НАЗНАЧЕНО ВНЕОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ДСК

Председатель Думы СК Виталий Коваленко провел еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата, сообщает пресс-служба краевого парламента. Спикер сообщил коллегам о внеочередном заседании Думы, которое состоится 10 ноября (см. 2-ю страницу номера). Руководители комитетов проинформировали о проектах законов, планируемых к рассмотрению на ноябрьском (очередном) заседании Думы. Уже понятно, что в центре внимания будет проект бюджета Ставрополя на 2012 год. Обсуждены и текущие вопросы жизни края, в частности, ситуация с формированием в будущем году тарифов на услуги ЖКХ. В. Коваленко дал поручение профильному комитету Думы разобраться в ситуации, сложившейся в Ставрополе, когда многие жители получили завышенные счета за потребление коммунальных услуг. Депутаты намерены в ближайшее время провести совещание на эту тему.

Л. КОВАЛЕВСКАЯ.

ЦЕНЫ НА ЛЕКАРСТВА СТАБИЛЬНЫ

Как сообщают в министерстве здравоохранения СК, по данным мониторинга, в октябре увеличение цен на лекарства в среднем по краю составило 0,7 процента. Повысились цены на кардиотропные, офтальмологические, противоспазмолитические, противовоспалительные, противоллергические препараты. В то же время наблюдалось и снижение розничных цен почти на 13 процентов лекарственных препаратов, включенных в мониторинг.

Л. ВАРДАНЫЯ.

БЕРЕГИТЕСЬ «ЛОВЦОВ ДУШ»

В Северо-Кавказском государственном техническом университете побывал известный исследователь современного религиозного сектанства, председатель экспертного совета по проведению государственной религиозно-экспертной экспертизы при Министерстве юстиции РФ Александр Дворкин. Лекция и встреча со студентами университета были организованы при поддержке настоятеля строящегося при СевКавГТУ храма пр. Сергия Радонежского. После показа фильма о наиболее опасных сектах А. Дворкин рассказал юношам и девушкам об их методах психологического воздействия на студенческую молодежь, о том, как этому противостоять, учитывая, что и на Ставрополье таких «ловцов душ» немало.

Л. ГРИГОРОВА.

ОХОТНИКИ РАССКАЖУТ ПРАВДУ

Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды СК напоминает охотникам о том, что до 19 ноября им необходимо отчитаться о добытой во время охотничьего сезона полевой и стеной дичи. Полученные сведения позволят получить объективную информацию о состоянии животного мира и позволят устанавливать лимиты на добычу. Несдача данных в установленные сроки грозит охотникам штрафом в размере от 500 до двух тысяч рублей.

Н. ГРИЩЕНКО.

ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ «КЛОНОВ»

В связи с появлением интернет-мошенников, создающих «клоны» официального сайта ФГУП «Почта России» и незаконно взимающих с пользователей деньги за доступ к онлайн-сервисам, федеральный почтовый оператор призывает своих клиентов проявлять бдительность. Как сообщает пресс-служба УФПС края, официальный сайт ФГУП «Почта России» расположен по адресам: www.russianpost.ru и почта-россии.рф. Все онлайн-сервисы на сайте, в том числе сервис по отслеживанию почтовых отправок, являющиеся бесплатными. Если вы обнаружили «клона» официального сайта «Почты России», сообщите об этом по электронной почте webmaster@russianpost.ru.

А. ФРОЛОВ.

ОПОЗОРИЛ ЧЕСТЬ МУНДИРА

Задержан полицейский, сбивший насмерть пешехода и скрывшийся с места происшествия. По информации пресс-службы краевого полицейского главка, 26-летний сотрудник ППС отдела МВД по Шпаковскому району, управляя автомобилем «Хонда», на автодороге Северный обход Ставрополя сбил 60-летнюю женщину, переходившую дорогу в неположенном месте. Полицейский сбегал с места ДТП, а пострадавшая через некоторое время скончалась. По распоряжению начальника Главного управления МВД России по СК была проведена служебная проверка. В результате сержант уволен из органов внутренних дел, решается вопрос о привлечении к ответственности его непосредственных руководителей. Материалы для проведения расследования и привлечения бывшего сотрудника полиции к уголовной ответственности переданы в краевое управление Следственного комитета.

Ю. ФИЛЬ.

ДТП В ТУМАНЕ

Бродившая по ночной автодороге буренка стала виновницей ДТП в Ипатовском районе, в котором погибли два человека. Как рассказали в отделе пропаганды УГИБДД ГУ МВД РФ по СК, водитель ВАЗ-21703, в котором находилась семья из четырех человек, из-за тумана не разглядел «гуляющую» по дороге корову и совершил наезд на животное. В результате 41-летняя женщина и четырехлетний ребенок погибли, глава семейства и второй ребенок получили травмы. Кому принадлежала виновница ДТП, устанавливает полиция.

Ф. КРАЙНИЙ.

ТЕМА ДНЯ

Правительство края отправлено в отставку

Вчера губернатор Валерий Гаевский своим постановлением отправил в отставку в полном составе правительство Ставропольского края

Он объявил об этом коллегам на традиционном еженедельном совещании, а потом на брифинге – журналистам.

«Это решение было непросто, – обращаясь к кабинету министров, подчеркнул глава региона. – Мы с вами хорошо узнали друг друга, сработались, научились слаженно решать тактические задачи, и некоторые результаты есть. Увеличился объем инвестиций в край, появилась система по их привлечению, стабилизирован аграрный сектор, есть показатели и в социальке. В целом я считаю деятельность краевого правительства удовлетворительной.

Но, как прозвучало, на школьном языке «удовлетворительно» – это всего-навсего «тройка». А жители Ставрополья ждут совершенно другого. Качественно иного, прорывного стиля работы и прорывных решений ожидает от региона и федеральный центр, сообщает пресс-служба губернатора.

«В Москве понимают роль Ставрополя в развитии Юга России, и ожидания – соответствующие», – сказал В. Гаевский на встрече с прессой.

В этой связи край должен не только быть лидером по привлечению инвестиций, но и обеспечивать от этого высокую социальную отдачу. Надо, напри-



мер, резко снизить уровень бедности. К сожалению, он пока выше, чем в среднем по России. Эту проблему глава Ставрополья особо выделил. И для этого, как он сказал, «надо пахать и пахать».

Но кто-то из коллег, считает губернатора, «достиг потолка компетентности». Кто-то «должен уйти по возрасту». Тонкой настройкой не обойтись. Нужны были кардинальные шаги, потому что «система должна работать без тормозов».

Глава региона отметил, что оптимизация затронет всю

структуру краевого кабинета, которая станет более простой, компактной и эффективной. Уменьшится, в частности, число заместителей главы правительства края, и у них, соответственно, будет больше обязанностей.

Предвидя вопрос журналистов, губернатор подчеркнул, что его решение не носит предвыборного характера: «Я долго думал и пришел к выводу, что откладывать изменения на потом, на «после выборов», невозможно – времени нет на раскачку. Новая краевая Дума

и обновленный состав правительства должны сразу начать работать вместе как единая команда позитивных перемен», – сказал глава Ставрополья.

Итак, с 7 ноября все зампреды, министры, руководители комитетов исполнительной власти Ставрополья работают с приставкой «и.о.».

«Мы не добьемся успеха, если край будет оставаться только на позициях житницы и здравницы. Поэтому я ставлю задачу перед новым правительством создать новые «умные отрасли», новые точки роста. Инноватика во всех без исключения отраслях. Но при этом население уже должно чувствовать отдачу, и вполне реальную, что называется, на своем кошельке, своем холодильнике, на уровне своих зарплат, в нашей социальке и так далее по всем без исключения сторонам нашей жизни. К сожалению, в нынешнем составе правительства не все способны с этими задачами справиться, – обозначил свою позицию губернатор.

Как пояснил глава региона, отвечая на вопрос «СП», на формирование нового состава правительства потребуется недели две-три.

ЛЮДМИЛА КОВАЛЕВСКАЯ.
Фото пресс-службы губернатора.

ВЫБОРЫ-2011

Список дополнен

От Ставрополя на окружную конференцию по выборам в Общественную палату едут 20 человек

В СТАВРОПОЛЕ состоялось собрание представителей региональных и межрегиональных общественных объединений, зарегистрированных на территории края. Оно было организовано рабочей группой, созданной по распоряжению губернатора Валерия Гаевского. Единственным вопросом в повестке дня значилось утверждение делегатов на конференцию Северо-Кавказского федерального округа по выборам кандидатов в Общественную палату Российской Федерации.

На собрании было отмечено, что формирование общественного состава палаты осуществляется в три этапа. То есть из трех групп, насчитывающих по 42 человека. Первую часть списка утверждает своим указом президент Дмитрий Медведев. Вторая часть формируется из представителей

общероссийских общественных объединений. Третья – из членов региональных и межрегиональных общественных организаций.

Присутствующие обсудили предложенные рабочей группой кандидатуры, список которых был дополнен еще тремя фамилиями. Одна из кандидатур – главный редактор журнала «Мужской характер» Зоя Выхристюк – попала в список в результате самовыдвижения, что, по мнению экспертов, свидетельствует об усилении гражданской активности в Ставрополе.

В результате открытого рейтингового голосования состав делегатов на окружную конференцию сформирован из 20 человек, набравших наибольшее количество голосов. Среди них такие известные персоны, как краевой уполномоченный по правам ребенка Светлана Адаменко, предсе-

датель совета ветеранов общественной организации ветеранов прокуратуры Алексей Селюков, председатель правления Ставропольского краевого отделения Союза журналистов России Василий Балдицын и многие другие.

В конце ноября они примут участие в конференции Северо-Кавказского федерального округа по выборам кандидатов в Общественную палату Российской Федерации от межрегиональных и региональных общественных объединений. Из числа делегатов из всего округа будут определены 10 представителей для поездки в Москву на всероссийскую конференцию. Там в декабре и будет утвержден список из 42 человек, которые войдут в состав ОП РФ.

Управление по госинформполитике правительства СК.

НЕ ХВАТАЕТ МЕТАЛЛОДЕТЕКТОРОВ

Избирательная комиссия Ставропольского края провела семинар-совещание по вопросу взаимодействия с избирательными комиссиями в период подготовки и проведения дачных кампаний. Представители окружных и территориальных комиссий, в частности, беспокоит необходимость отвечать на разного рода ведомственные запросы, число которых неоправданно велико. Например, для сотрудников регионального управления МЧС актуален вопрос об установлении владельцами помещений, выделенных под избирательные участки, недостатков в обеспечении противопожарной безопасности. Полиция озабочена нехваткой средств на приобретение металлодетекторов – важнейшего компонента защиты от террористов.

В ходе обсуждения по всем обозначенным проблемам достигнута ясность, сообщили в крайизбирком.

ОСОБЫЕ УСЛОВИЯ

Состоялось заседание рабочей группы избирательной комиссии края по обеспечению избирательных прав инвалидов и взаимодействию с региональными общественными организациями инвалидов. Среди первоочередных задач – уточнение сведений об избирателях, нуждающихся в особых условиях для реализации своего конституционного права, обеспечение избирательных участков специальными оборудованием для голосования инвалидов по слуху, зрению, с нарушениями опорно-двигательных функций.

Л. КОВАЛЕВСКАЯ.

ОФИЦИАЛЬНОЕ ОПУБЛИКОВАНИЕ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Губернатора Ставропольского края

07 ноября 2011 г. г. Ставрополь № 827

Об отставке Правительства Ставропольского края

В соответствии со статьей 35 Устава (Основного Закона) Ставропольского края, Законом Ставропольского края «О Губернаторе Ставропольского края»

- ПОСТАНОВЛЯЮ:**
1. Отправить в отставку следующих членов Правительства Ставропольского края:
Бельий Юрий Васильевич – первый заместитель председателя Правительства Ставропольского края;
Пальцев Николай Иванович – первый заместитель председателя Правительства Ставропольского края;
Шаповалов Владимир Гаврилович – первый заместитель председателя Правительства Ставропольского края – министр финансов Ставропольского края;
Балдицын Василий Вячеславович – заместитель председателя Правительства Ставропольского края;
Бололапенко Юрий Вячеславович – заместитель председателя Правительства Ставропольского края, руководитель аппарата Правительства Ставропольского края;
Вышинский Виктор Николаевич – руководитель администрации Кавказских Минеральных Вод – особо охраняемого эколого-курортного региона Российской Федерации, заместитель председателя Правительства Ставропольского края;
Ефремов Георгий Георгиевич – заместитель председателя Правительства Ставропольского края;
Кобылкин Сергей Николаевич – заместитель председателя Правительства Ставропольского края;
Уткин Виктор Борисович – заместитель председателя Правительства Ставропольского края, руководитель представительства Правительства Ставропольского края при Правительстве Российской Федерации;

Ушаков Сергей Дмитриевич – заместитель председателя Правительства Ставропольского края;

- Батурин Анатолий Дмитриевич – министр природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставропольского края;
Васильев Игорь Александрович – министр дорожного хозяйства Ставропольского края;
Евтушенко Дмитрий Викторович – министр имущественных отношений Ставропольского края;
Журавлев Игорь Валентинович – министр сельского хозяйства Ставропольского края;
Кувалдина Ирина Владимировна – министр образования Ставропольского края;
Ивенская Тамара Павловна – министр культуры Ставропольского края;
Карабут Алексей Павлович – министр труда и социальной защиты населения Ставропольского края;
Ковалев Иван Иванович – министр промышленности, энергетики и транспорта Ставропольского края;
Мажаров Виктор Николаевич – министр здравоохранения Ставропольского края;
Стоян Игорь Алексеевич – министр строительства и архитектуры Ставропольского края;
Ягудев Юрий Вячеславович – министр экономического развития Ставропольского края;
Акрамовская Тамара Юрьевна – председатель региональной тарифной комиссии Ставропольского края, являющийся членом Правительства Ставропольского края;
Хлюпянов Андрей Георгиевич – председатель комитета Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию, являющийся членом Правительства Ставропольского края.

2. Поручить должностным лицам, перечисленным в пункте 1 настоящего постановления, продолжать исполнять свои обязанности до формирования нового состава Правительства Ставропольского края.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

Губернатор Ставропольского края В. В. ГАЕВСКИЙ.

ДАТА

Реяли красные флаги



● Вчера на площади Ленина в Ставрополе прошел митинг, посвященный Дню Октябрьской социалистической революции, произошедшей 7 ноября 1917 года. Реяли красные флаги, звучали ностальгические речи об утерянном государстве – Советском Союзе – и критика в адрес власти действующей.

Фото ЭДУАРДА КОРНИЕНКО.

СОБЫТИЕ

Собор открывает двери

4 ноября, в праздник Казанской иконы Пресвятой Богородицы, епископ Ставропольский и Невинномысский Кирилл в сослужении многочисленного духовенства совершил малое освящение восстановленного в исторической части Ставрополя Казанского кафедрального собора



А. ФРОЛОВ.

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

По техническим причинам, не зависящим от редакции «СП», очередной выпуск «Делового вторник» переносится.

АКТУАЛЬНО

МОЛОДЫМ ВЕЗДЕ У НАС ДОРОГА

В селе Новоселицком прошло выездное заседание общественной молодежной палаты при Думе СК, сообщает пресс-служба краевого парламента.



НАТАЛЬЯ БЫКОВА.
Фото ДМИТРИЯ СТЕПАНОВА.

редакти – работы по отделке внутреннего убранства, продолжается возведение колокольни, с открытием которой весь храмовый комплекс обретет свой первоначальный вид.

«Сегодня палата играет значительную роль в активизации молодежного движения, – отметила председатель думского комитета по массовым коммуникациям, информационным технологиям и средствам связи Елена Бондаренко. – Создана сеть из 19 молодежных парламентов – от краевого до районного и городского уровня». Глава администрации Новоселицкого района Александр Нагаев подчеркнул, что молодежи в районе уделяется большое внимание, осуществляется поддержка молодых специалистов, выделяется им жилье, созданы условия для занятий спортом. Председатель ОМП Сергей Чернышов проинформировал об участии молодых парламентариев в Северо-Кавказском форуме «Машук-2011», где было представлено 15 проектов, из них 9 получили финансовую поддержку. Накопленным опытом работы молодежной палаты Новоселицкого района поделилась Ирина Дудченко. На ее счету экологические и патриотические акции, по пропаганде здорового образа жизни и другие. По итогам заседания было решено провести серию семинаров на тему: какую поддержку могут получить молодые предприниматели или молодые люди, желающие начать собственное дело.

Л. КОВАЛЕВСКАЯ.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Андроповский агропроект

Губернатор Валерий Гаевский совершил рабочую поездку в Андроповский район.

В ИЗИТ главы края пришелся на день районного праздника труда, и первым объектом посещения стала приуроченная к этому торжеству ярмарка в районном центре - селе Курсавка, сообщает пресс-служба главы края.

У районного Дома культуры главе края было продемонстрировано показательное выступление воспитанников секции рукопашного боя местной ДЮСШ. Десять воспитанников ДЮСШ имеют звание мастера спорта, 46 человек являются членами сборных краевого и окружного уровня. Как рассказал тренер секции, под его руководством занимаются ребята 13 национальностей. Учатся не только спортивному мастерству, но и взаимопониманию - конфликтов в коллективе нет.

- Не менее важно, чтобы умели контролировать свои навыки, не применяли их на улице, чтобы этому тоже учили, - подчеркнул Валерий Гаевский.

Губернатор посетил развлекательную площадку ДК выставку производимой в районе продукции. Здесь состоялся разговор с иностранным инвестором районного АПК англичанином Гаем Чейни - учредителем предприятия «Андроповский агропроект». Хозяйство специализируется, в частности, на подсолнечнике, рапсе, масличном льне.

Обратившись к участникам праздника труда с его главной сцены, глава края отметил, что к праздничной дате андроповцы пришли с хорошими результатами. Зерновой урожай составили более 100 тысяч тонн - это больше, чем в прошлом году. Увеличились показатели отгруженных товаров промышленного производства, ввода жилья. Губернатор пожелал району сохранить эти тенденции и прибавить к ним новые позитивные результаты. Он напомнил, что в недалеком прошлом территория стала площадкой реализации на Ставрополье инвестиционной программы компании «Кока-кола» - именно здесь расположено одно из его предприятий. Есть новые планы. В частности, здесь предлагается создание крупного птицекомплекса компании «Бардони» мощностью около 180 тысяч тонн мяса индейки в год. Его инвестиционная емкость составляет почти 18 миллиардов рублей, а по итогам реализации территория должна получить 2,5 тысячи новых рабочих мест.

ЛЮДМИЛА КОВАЛЕВСКАЯ.

Ключевая фигура

Указом Президента РФ начальником Северо-Кавказского регионального Центра МЧС России назначен генерал-майор внутренней службы Николай Литюк.

НА ДНЯХ на рабочем совещании руководителей силовых структур СКФО, которое прошло в Пятигорске, первый заместитель министра по чрезвычайным ситуациям РФ Руслан Цаликов и заместитель полпреда Президента России в СКФО Сергей Субботин представили Н. Литюка коллегам.

Послужной список Николая Литюка впечатляет: командовал десантно-штурмовой ротой в Афганистане, награжден орденом Красной Звезды. Выполнил оперативные задания в Чеченской Республике, Республике Южная Осетия. С 2001 года был заместителем начальника Южного регионального центра МЧС.

В свою очередь, Николай Литюк рассказал журналистам, что в Пятигорске будет построено собственное здание регионального центра, где разместится и центр управления кризисными ситуациями. Одновременно в Махачкале строят современный учебный центр МЧС, создается и центр поисково-спасательной службы.

Корреспондент «СП» задал ему вопрос: как будут действовать подразделения регионального центра МЧС, если пожары вспыхнут в принадлежащих муниципалитетам так называемых городских лесах, которые на Кавминводах занимают 10 тысяч гектаров? Николай Литюк без колебаний ответил:

- Мы сразу станем тушить, независимо от формы собственности, от принадлежности сил и средств, которые придется задействовать. Потушим пожар, а потом разберемся.

НИКОЛАЙ БЛИЗНОК.

Модернизация архивного дела

В Пятигорске состоялось выездное расширенное заседание коллегии комитета Ставропольского края по делам архивов. Были рассмотрены актуальные вопросы модернизации архивного дела и повышения качества предоставляемых услуг.

КАК отметила в своем докладе председатель комитета Е. Долгова, сегодня на Ставрополье развернулась масштабная работа по техническому перевооружению архивов, внедрению информационно-коммуникационных технологий, формированию эффективной системы непрерывного обучения специалистов. Так, в рамках создания электронного архива Ставропольского края переведено в электронный вид более 10 тысяч единиц хранения, внесено в электронные описи более 362 тысяч дел, что составляет 14% хранящихся в фондах. Проводится комплекс мер по обеспечению доступа к архивным фондам пользователей в читальных залах и по сети Интернет.

Успешно продолжается целенаправленное развитие автоматизированной системы государственного учета архивного фонда Ставропольского края и научно-справочного аппарата. Развивается интерактивное взаимодействие с пользователями сети Интернет: за девять месяцев 2011 года рассмотрено 431 интернет-обращение (за аналогичный период 2010-го таких было 284). Одновременно идет укрепление информационного обмена и взаимодействия в электронной форме с пенсионными органами.

В 2011 году сроки рассмотрения запросов сокращены до 17 дней, а количество положительных ответов увеличилось до 92%. Приоритетными направлениями деятельности архивов на 2012-2015 годы названы формирование современной информационной и телекоммуникационной инфраструктуры, развитие электронных сервисов и региональной системы межведомственного электронного документооборота. В планах ближайших лет - развитие компьютерного парка и локальных вычислительных сетей, оснащение электронными архивохранилищами, развитие электронных информационных ресурсов и расширение доступа к ним пользователей.

На заседании говорилось о том, что государственные и муниципальные архивы стремятся привлечь молодые перспективные кадры, стимулируют заинтересованность в профессиональной карьере. Примечательный факт: молодые специалисты в возрасте до 29 лет составляют сегодня треть от общей численности кадрового состава отрасли.

НАТАЛЬЯ БЫКОВА.

ВАСИЛИЙ МАШКИН: КРАЙ В ПОРЯДКЕ - КОГДА СЕПО В ДОСТАТКЕ! Кандидат в депутаты Думы Ставропольского края от жителей Новоалександровского и Красногвардейского районов

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

Конкурсный управляющий ООО «Стройотряд» Чотчаева Наталья Георгиевна, действующий на основании определения Арбитражного суда Ставропольского края от 03.10.2011 по делу А63-18011/2009 (ИНН 263602233273, СНИЛС 070-931-046-42, член НП СРО АУ «Северо-Запад», ИНН 7825489593, ОГРН 1027809209471, адрес: 1930660, г. Санкт-Петербург, ул. Смольного, 1/3, подъезд 6), извещает о том, что открытые торги в форме аукциона с подачей предложений о цене в открытой форме по продаже имущества ООО «Стройотряд» (г. Ставрополь), ул. Заводская, 11, ИНН 2636036454, ОГРН 1022601944023): лот № 1: четырехкомнатная квартира, кадастровый номер 26:12:000000:0000:24747/192:0014/А, общей площадью 104,9 кв. м, расположенная по адресу: г. Ставрополь, ул. Узорная, 12а, кв. 14 (сообщение о торгах опубликовано в газете «Коммерсантъ» № 154 от 20.08.2011 г.), признаны несостоявшимися, так как был допущен единственный участник, ценовое предложение составляет 0,00 руб.

ПОДРОБНОСТИ

Инвестиции для востока

Как мы уже сообщали, в Нефтекумске побывал заместитель Председателя Правительства РФ Игорь Сечин, курирующий реализацию крупных инвестиционных проектов на Ставрополье

НЕФТЕКУМЦЫ откровенно делились наблюдениями в беседе с вице-премьером, обсуждали различные социально-бытовые проблемы. Волновал местных жителей и такой вопрос: помогут ли новые проекты остановить отток русского населения из восточных территорий края? Игорь Сечин уверен, что решение этой проблемы во многом зависит от инвестиций в восток. Он напомнил, что только на «Ставролене» в ближайшее время будет создано восемь тысяч рабочих мест.



Как известно, неделю назад в Буденновске на промышленной площадке этого предприятия вице-премьер участвовал в закладке символического камня в строительство крупнейшего газоперерабатывающего завода. Хорошей новостью для нефтекумцев стало и решение «Роснефти» о возобновлении геологоразведывательных работ. В течение ближайших пяти лет, как было заявлено на встрече, затраты компании составят 15 млрд рублей.

- Это серьезные инвестиции! Люди будут востребованы, - заверил вице-премьер. - Планируется создание не менее 500 рабочих мест.

В сложном с экономической точки зрения районе многие опытные специалисты сегодня, в т. ч. и молодежь, сидят без работы. Одна из жительниц Нефтекумска не растерялась и тут же заговорила с вице-премьером о семейных проблемах, попросив устроить на работу мужа. Сечин записал в блокнот имя 50-летнего нефтяника, контактный теле-

фон и заявил, что работа для него найдется...

Зампред Правительства РФ заверил, что проект «Роснефти» на Ставрополье серьезно повлияет на проблему безработицы. Кроме того, «минимум на 30 процентов будет повышена зарплата, а возможно, и на все 50».

Одна из больных тем Нефтекумья - долгострой, и вице-премьер не стал ее игнорировать. Он лично побывал на строительной площадке 72-квартирного дома: его возведение было начато 23 года назад, в 2009 году объект был законсервирован. Для завершения работ необходимо еще 90 миллионов рублей, и Игорь Сечин тут же дал поручение президенту ОАО «НК «Роснефть» Эдуарду Худайнатову закончить строительство уже к весне.

В Нефтекумске вице-премьер также побывал на площадке, где строится районная поликлиника на 650 посещений в смену. Как прозвучало, старое здание, возведенное в 1976 году и рассчитанное лишь на 250 посещений, не справляется с реальной нагрузкой - население за эти годы значительно выросло. Многие отделения, такие как женская консультация, туб- и рентгенокабинет, травмпункт, располагаются в приспособленных помещениях, которые значительно удалены друг от друга. Из-за отсутствия площадей и увеличения числа медицинских услуг большинство кабинетов работают в две смены. Кроме того, сегодня поликлиника обслуживает жителей не только Нефтекумского, но и Степновского, Левокумского, Курского районов, приграничных территорий Дагестана и Калмыкии.

Решение о строительстве нового здания, которое началось в 2006 году, стало важным шагом к повышению качества социального обслуживания населения. На объекте уже освоено 35 миллионов рублей, в том числе 13 миллионов - из краевого бюджета. В настоящее время завершено строительство здания поликлиники, подведены все коммуникации, остеклены оконные проемы первого и частично второго этажей. Общая стоимость объекта составляет 262,5 миллиона рублей.

Заместитель Председателя Правительства РФ поручил компании «Роснефть» также подключиться и не затягивать строительство. В общем, и поликли-

нику, и девятиэтажку обещали сдать в эксплуатацию уже в мае следующего года. Как отметил Сечин, все это - часть планомерной и долгосрочной работы по развитию территории, которая в перспективе поможет обеспечить жителям востока края достойный уровень жизни. Губернатор В. Гаевский заметил, что при открытии финансирования подрядчики готовы приступить к работе уже с завтрашнего дня.

Комментируя программу визита, В. Гаевский отметил знаковый характер происходящих в последние время в регионе добрых перемен. Ставрополье, в том числе при содействии вице-преьера РФ Игоря Сечина, получило хорошее ускорение в развитии.

- А что касается инвестиций «Роснефти», то такое поведение крупного отечественного бизнеса мы, конечно, приветствуем. Потому что по многим позициям нам еще очень тяжело, и такая помощь не лишняя, - сказал глава края.

Татьяна Варданян. Соб. корр. «СП». Фото автора.

ЭХО ПРАЗДНИКА

Восстановление прерванной традиции

В День народного единства на митинги вышли представители всех парламентских партий края



Фото пресс-службы СРО «ЕР».



БОЛЕЕ трех тысяч ставропольцев, по информации пресс-службы регионального отделения «ЕР», приняли участие в праздновании этого Дня в парке Победы в Ставрополе. Перед ними выступил лидер краевых «единороссов» Юрий Гончар, особо под-

черкнувший важность создаваемой новой традиции единения, которой суждена долгая и славная жизнь: «Я горд, что именно партия «Единая Россия» стала инициатором возрождения этой пятнадцатой исторической прерванной традиции». Поздравить горожан с

праздником пришел также глава города Георгий Колягин. ЛДПР вышла на митинг на площадь имени 200-летия Ставрополя под лозунгом «Мы - русские!». В нем приняли участие депутаты фракции ЛДПР в Ставропольской городской Думе, активисты партии, жители города. Координатор регионального отделения либеральных демократов Илья Дроздов отметил, что по его мнению, «ни о каком народном единстве пока говорить

не приходится: тогда в 1612 году шла гражданская война, которая идет по сей день». Но выразил надежду: «Пока мы можем надеяться, что когда-нибудь этот праздник действительно станет всенародным».

На той же площадке размышляли на тему единства и представители ЛДПР. Перед ними выступил лидер краевых коммунистов Виктор Гончаров. И с трибуны, и на языке плакатов звучали призывы о свержении капитализма и возвра-

щении социалистических ценностей. По периметру площади выстроились представители молодого поколения с красными флагами. Народу было немного, потому что главный праздник в этом месяце для КПРФ все же 7 ноября.

Согласны с идеей восстановления исторической традиции и краевые «справедливороссы», отказавшиеся, однако, от организации широкого празднования Дня народного единства. Они ограничились встречами с избирателями, которые проходили в формате живого диалога в парке Победы Ставрополя. В них приняли участие депутаты краевой Думы Сергей Горло, Евгений Болховитин, депутат Ставропольской городской Думы Кирилл Кузьмин.

Отмечен был День народного единства и Русским маршем, организованным Союзом славянских общин края и другими сочувствующими идее общественными организациями. Мероприятие не было санкционировано властями краевого центра, а потому прошло при большом стечении людей в полицейской форме.

Людмила Ковалевская. Фото Э. КОРНИЧЕНКО и Д. СТЕПАНОВА.

ОФИЦИАЛЬНО

ИЗВЕЩЕНИЕ

Председатель Думы Ставропольского края Коваленко В. А. доводит до сведения депутатов и населения, что 10 ноября 2011 года в 10 часов состоится внеочередное, пятнадцатое заседание Думы Ставропольского края. На заседании Думы вносится вопрос:

о согласовании назначения Тургыгина Ю. Н. на должность прокурора Ставропольского края.

Регистрация депутатов будет проводиться в здании Думы Ставропольского края с 9 часов.

Прямая трансляция заседания будет осуществляться в сети Интернет на официальном сайте Думы Ставропольского края по адресу: www.dumask.ru

ИНФО-2011

ЛУЧШИМ РАБОТНИКАМ АПК

Президент России подписал очередной указ о награждении. В списке есть и представители агропромышленного комплекса Ставропольского края, отмеченные за большой вклад в развитие сельского хозяйства.

Ордена Почета удостоен механизатор ОАО «Русь» Буденновского района Василий Трушов, ордена Дружбы - его коллега из ООО «Сельскохозяйственное предприятие «КМВ-Агро» Михаил Синенко. Почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации» присвоено трактористу-машинисту СПК «Рассвет» Туркменского района Ивану Анурпирю, механизатору ОАО «Айгурский» Апанасенковского района Михаилу Кишинскому, главному зоотехнику селекционеру ФГУП племенного птицеводческого завода «Северо-Кавказского зональная опытная станция по птицеводству» Георгиевского района Нине Щербаковой.

Т. СЛИПЧЕНКО.

КОНКУРС ЧТЕЦОВ КОРАНА

Накануне мусульманского праздника Курбан-байрам в Пятигорске состоялся краевой конкурс чтецов Корана.

Это уже второй такой конкурс на Ставрополье, инициированный имамами мечетей края с целью повышения религиозной культуры мусульман. «Коран надо читать так, как он был ниспослан. И любое искажение буквы, интонации, ударения приводит к изменению смысла. И поэтому строгость к таким мелочам необходима», - сказал председатель жюри Шамиль Хубиев.

В этот раз решено не присуждать призовые места. Подарки получили самый молодой чтец Корана. Им подарили панно с именами Аллаха и пророка Мухаммеда.

Р. ЕРМАКОВ.

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ!

ОАО «Ставропольэнергобсб» доводит до сведения потребителей - юридических лиц, что в соответствии с пунктом 108 (1) постановления Правительства Российской Федерации от 31.08.2006 г. № 530 «Об утверждении основных положений функционирования розничных рынков электрической энергии» (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 г. № 355) с 1 января 2012 года предельные уровни нерегулируемых цен на розничных рынках за соответствующий расчетный период рассчитываются гарантирующим поставщиком по шести ценовым категориям.

В соответствии с п. 108 (2) постановления Правительства РФ от 31.08.2006 г. № 530 выбор ценовой категории осуществляется потребителем самостоятельно посредством уведомления гарантирующего поставщика в течение 1 месяца с даты принятия решения об установлении тарифов на услуги по передаче электрической энергии в соответствующем субъекте Российской Федерации.

Информация о формах уведомления о выборе ценовой категории размещена на сайте www.staves.ru, также их можно получить в ближайших структурных подразделениях ОАО «Ставропольэнергобсб».

ОАО «Ставропольэнергобсб». На правах рекламы.

зарегистрированных браков. За 2010 год свадбе стало на 2,8% больше, а разводов - на 0,7%.

О. АНАТОЛЬЕВА.

В станице Курской в рамках празднования Дня народного единства состоялся праздник пирога.

С утра на площади районного центра различные организации представляли свое искусство печь пироги - поражало разнообразие форм и начинок: клюквы, айва, маляна, сыр, зелень и прочее. Глава администрации района Сергей Калашников, открывая праздник, поздравил собравшихся и пожелал всем хорошего настроения и приятного аппетита. Все желающие могли бесплатно попробовать выпечку, представленную на суд компетентного жюри, а также понаравившиеся изделия.

О. НИКОЛЕНКО.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Дума Ставропольского края
Правительство Ставропольского края
НОУ «Редакция газеты «Ставропольская правда»

Главный редактор
М. Л. ЦЫБУЛЬКО

РЕДКОМЕТ:
А. И. Артюх (зам. гл. редактора), В. В. Балдицын (зам. председателя ПСК), А. В. Володченко (первый зам. гл. редактора), Г. М. Герасименко, И. Ю. Дроздов (зам. председателя ДСК), А. А. Катаев (зам. гл. редактора - ответственный секретарь), Л. Н. Ковалевская, В. А. Лезвина, Ю. И. Юткина.

ТЕЛЕФОНЫ
Приемная - 94-05-09.
ОТДЕЛЫ:
безопасности - 94-06-59;
информации - 94-16-65;
корсет - 94-06-69;
культуры и образования - 94-06-49, 94-16-68;
социальных проблем - 94-16-65;
политики - 26-24-92;
рекламно-издательский - 94-06-79;
спорта - 94-06-69;
фотоиллюстраций - 94-13-34;
экономики - 94-12-67;
Бухгалтерия - 94-05-95.
Краевое отделение СЖР (В. А. Лезвина) - 94-16-09.
Секретариат - 94-05-49.
Факс - 94-17-08, 94-04-17.
РЕКЛАМА - 945-945.

СОБСТВЕННЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ:
Н. Бабенко - Апанасенковский, Ипатовский, Туркменский, Петровский районы (тел. 8-86555-45-58-75);
Н. Ближников - Кавминводцы (тел. 8-928-366-18-14);
Т. Варданян - Левокумский, Буденновский, Нефтекумский районы (тел. 8-86543-3-10-64);
А. Машенко - Андроповский, Кочубеевский районы, К. Невинномысск (тел. 8-86554-7-30-41).

НАШ АДРЕС:
355035, г. Ставрополь, ул. Спартака, 8
E-MAIL:
gazeta@stappravda.ru

ЧИТАЙТЕ НАС:
в Интернете -
http://www.stappravda.ru/
с мобильного телефона -
http://pda.stappravda.ru/

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РЕДАКЦИИ В МОСКВЕ:

Альянс руководителей региональных СМИ России (АРС-ПРЕСС), 127137, Москва, а/я 102 - для писем, тел./факсы: (499) 257-40-44, 257-43-45, e-mail: sbdjorn@mtu-net.ru, www.arspress.ru

Материалы под рубрикой «Успешное дело» или «Публикации» размещаются на правах рекламы.

Газета зарегистрирована Управлением по ЮФО Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.
Регистрационный номер: ПИ № ФС 10-5974. Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции.

Рукописи и снимки не рецензируются и не возвращаются. Перепечатка публикаций и их фрагментов возможна с разрешения редакции, ссылка на «Ставропольскую правду» обязательна.

Во всех случаях полиграфического брака обращаться в ОАО «ИПФ «Ставрополь», ул. Спартака, 8, тел. 26-03-40.

ОАО «Издательско-полиграфическая фирма «Ставрополь».
Тираж 10,094
Тираж сертифицирован Национальной тиражной службой
Индекс 53982 Заказ № 889
Подписано в печать в 19.00

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

ООО «Ставролен», г. Буденновск, приглашает к участию в открытом одноэтапном тендере по предмету:

«ПРОДАЖА МЕТАЛЛОЛОМА»
Срок подачи заявок на участие в тендере - по 21.11.2011 г. включительно.
Срок предоставления тендерного предложения - до 9 часов 01.12.2011 г.
Всю необходимую дополнительную информацию можно получить по телефону в г. Буденновске: (86559) 5-14-80, 5-14-06, а также в сети Интернет (сайт www.komtender.ru).

Квалификационная коллегия судей Ставропольского края объявляет об открытии вакансий на должности:

- судьи Александровского районного суда Ставропольского края - 1 вакантная должность;
судьи Промышленного районного суда г. Ставрополя Ставропольского края - 1 вакантная должность;
мирового судьи судебного участка № 3 Предгорного района Ставропольского края - 1 вакантная должность.

ООО «Ставролен», г. Буденновск, приглашает к участию в открытом одноэтапном тендере по предмету:

«ЭКСПЕРТИЗА ПРОМЫШЛЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ОБОРУДОВАНИЯ ООО «СТАВРОЛЕН»
Срок подачи заявок на участие в тендере - по 21.11.2011 г. включительно.
Срок предоставления тендерного предложения - до 9 часов 01.12.2011 г.
Всю необходимую дополнительную информацию можно получить по телефону в г. Буденновске: (86559) 5-14-80, 5-14-06, а также в сети Интернет (сайт www.komtender.ru).

Управление по недропользованию по Ставропольскому краю (Ставропольскому центру) объявляет первый этап конкурса и прием документов для участия в конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации в Ставропольском центре по следующей должности:

- 1. Ведущая группа должностей, категория «Руководители»: заместитель начальника отдела геологии и лицензирования;
а также объявляет первый этап конкурса и прием документов для участия в конкурсе по зачислению в кадровый резерв Ставропольского центра по следующей должности государственной гражданской службы Российской Федерации:
1. Старшая группа должностей, категория «Специалисты»: главный специалист-эксперт отдела геологии и лицензирования.

Подобная информация о квалификационных требованиях, предъявляемых к кандидатам, перечень необходимых документов, условия прохождения гражданской службы размещены на официальном сайте Федерального агентства по недропользованию: www.rosnedra.com
Конкурсная комиссия принимает документы в течение 21 дня со дня объявления об их приеме - с 8 ноября по 28 ноября 2011 года, по адресу: 355006, г. Ставрополь, ул. Голенева, 18, тел. 95-67-17. Время приема: ежедневно с 9.00 до 12.00 и с 14.00 до 17.00, в пятницу до 16.00, кроме выходных и праздничных дней.
Дата и время проведения второго этапа конкурсов кандидатам, допущенным к участию в них, будут сообщены письменно и размещены на официальном сайте Федерального агентства по недропользованию.

Очевидцев и свидетелей дорожно-транспортного происшествия автомобилей ВАЗ-21093 и УАЗ «Патриот», произошедшего 18 августа 2011 года в 16 час. 40 мин. на участке автодороги Астрахань-Элиста-Ставрополь, проходящей через село Надежда Ставропольского края, на расстоянии примерно 25 метров от 571-го километрового столбика в сторону 572-го километрового столбика, прошу позвонить по телефону: 8-909-768-33-94.

ООО «Ставролен», г. Буденновск, приглашает к участию в открытом одноэтапном тендере по предмету:

«ПОСТАВКА РУКАВА ДЛЯ СЖГ»
Срок подачи заявок на участие в тендере - по 26.11.2011 г. включительно.
Срок предоставления тендерного предложения - до 9 часов 06.12.2011 г.
Всю необходимую дополнительную информацию можно получить по телефону в г. Буденновске: (86559) 5-14-80, 5-14-06, а также в сети Интернет (сайт www.komtender.ru).



КУЛИНАРНЫЙ УНИВЕРСАЛ

Замечательный овощ ревеня, к сожалению, не очень популярен у ставропольских дачников и огородников. Тем не менее он не только универсален в кулинарии, но и обладает целебными свойствами. В Россию его привез знаменитый географ и путешественник Н. Пржевальский из Китая.

Свое название ревеня получил от греческого слова rheo, что означает «течь», из-за слабительного действия корня. Он используется для приготовления очень вкусного, с приятной кислинкой, варенья, джема, желе, мармелада, пудингов, различных десертов, компотов, киселя, кваса, начинки для пирогов, мороженого, пюре, салатов, каш, соусов и даже вина. В борще он может заменять помидоры, а в рассольнике - соленые огурцы. Следует учитывать, что ревеня надо готовить очень быстро, иначе он разваривается. Розовые черешки листьев, имеющие приятный вкус, употребляют не только в пищу, но и как противораковое средство. Корни применяют в виде порошка или отвара в качестве слабительного при запорах, атонии кишечника. Корни ревеня для лекарственных целей очищают от земли и корешков, нарезают на куски, сушат на солнце, затем после затвердения нашивают на нитки и досушивают в тени.

Выращивают ревеня семенами, рассадой и делением корневищ. При размножении корневищами отбирают 3-4-летние маточные растения, лучшие по урожайности и качеству черешков. Корневища выкапывают, делают и сажают на новое место осенью, после окончания вегетации растений. Сбор урожая начинают на второй год после посадки. Убирают черешки длиной 25-70 см и толщиной 1,5-4 см с начала мая по первую декаду июня. Черешки выламывают, обрезают или скашивают, оставляя у основания около 3 см. Для получения более раннего урожая ревеня выращивают синтетической пленкой. Районированный в нашем крае для выращивания в личных подсобных хозяйствах сорт ревеня «малахит» имеет период от весеннего оттаивания до начала использования всего 19 дней. У него длинный черешок с зеленой мякотью массой до 200 граммов. Урожайность черешков за период вегетации до 12,8 кг с квадратного метра.
АНАТОЛИЙ КАРНАУХ.
Село Арзгир.

С. ВИЗЕ.

ДУМБЬЯ СТАВИТ РЕКОРД

Нападающий столичного ЦСКА Сейду Думбия установил новый рекорд результативности в одном розыгрыше чемпионата России среди «легионеров».

СДЕЛАВ хет-трик в матче с нальчикским «Спартаком», ивуарец довел свой голевой счет до 22 мячей. Предыдущее высшее достижение принадлежало экс-форварду «Алании» Георгию Деметрадзе, который в чемпионате-1999 отменился 21 раз, поража ворота соперников. Спустя 10 лет показатель грузинского футболиста повторил спартаковец Виллтон. А рекорд России (до образования премьер-лиги) по-прежнему принадлежит Олегу Веретенникову, выступавшему за волгоградский «Ротор» - 25 мячей в 1995 году. «Я сейчас в хорошей форме и надеюсь, что соберусь с силами и продолжу забивать в том же темпе в следующих матчах», - заявил ивуарец.



вариант - «Анжи». Перед каждым трансферным окном Карпин выходит со мной на связь, он всегда говорит, что хотя бы одна из них, а в итоге они не договориваются с клубом. Значит, так точно».

ходные игры запланированы на 17 и 23 мая.

ПЕТРОВ В ГОНКЕ ЧЕМПИОНОВ

Пилот команды «Формулы-1» Lotus Renault Виталий Петров станет первым россиянином и представителем Восточной Европы, принявшим участие в легендарной Гонке чемпионов.

Он подтвердит участие в турнире, где традиционно выясняют отношения самые знаменитые гонщики планеты. Шоу пройдет 3-4 декабря на арене «Эсприт» в немецком Дюссельдорфе. Петров проведет второй сезон в «Формуле-1», защищая цвета команды Lotus Renault GP. Подиум в первой же гонке сезона и попадание в очки на многих этапах обеспечили россиянину место в команде.



По материалам информационных агентств и корр. «СП».



Футбол ЕВРОПЕЙСКИЕ РАЗБОРКИ

Лига чемпионов
ГРУППА G
В Н П М О
Аполон 2 2 0 6-4 8
Зенит 2 1 1 7-5 7
Порту 1 2 2 5-7 4
Шахтер 0 2 2 4-6 2
Зенит - Шахтер - 1:0

ПАВЛЮЧЕНКО СОБИРАЕТСЯ В «АНЖИ»

Нападающий лондонского «Тоттенхэма» Роман Павлюченко признался, что в январе постарается покинуть лондонский клуб и не исключает, что может продолжить карьеру в махачкалинском «Анжи».

Лига Европы
ГРУППА А
ПАОК 2 2 0 7-3 8
Рубин 2 1 1 6-3 7
Тоттенхэм 2 1 1 4-2 7
Шамрок 0 0 3 2-8 0
Рубин - Тоттенхэм - 1:0

ФИФА МЕНЯЕТ ПРАВИЛА ФУТБОЛА

Рабочая группа Международной федерации футбола «ФИФА-2014» планирует внести некоторые изменения в правила футбола. В частности, заменить наказание, действующее за фол «последней надежды» в штрафной в виде пенальти, красной карточки и дисквалификации, на пенальти и желтую карточку, а удалить игрока только в случае очень жесткой игры.

Футбол ПО-УДАРНОМУ

На стадионе ДЮСШ «Кожаный мяч» Романа Павлюченко в Ставрополе завершился финал первого розыгрыша лиги чемпионов края по футболу. В соревнованиях, проводимых под эгидой Федерации футбола Ставропольского края (ФФСК), приняли участие 17 победителей только что завершившихся районных и городских первенств. На начальном этапе была определена шестерка победителей групп, которые затем в новых тройках определили участников игры за третье место и финала. После нулевой ничьей в основное время «Ударник» из Светлогорска в серии послематчевых пенальти переиграл «Свободный труд» из Новоселицкого. А бронзовым призером стала команда «Динамо» (Красногвардейское), со счетом 4:0 переигравшая «Маяк» из Константиновского. Все при-

зеры награждены соответствующими кубками и медалями. Лучшим вратарем турнира признан Александр Никифоров («Маяк»), защитником - Вячеслав Васильев («Динамо»), полузащитником - Евгений Леденев («Ударник»), а лавами лучшего нападающего увенчан Николай Шепелев («Свободный труд»). Главной задачей турнира президент ФФСК Сергей Барабаш считает расширение границ «футбольного общения». А главными открытиями соревнований назвал команды из аула Чур Туркменского района и арзгирского СПК имени Ленина.

Легкая атлетика БЬЕМ РЕКОРДЫ!

В Ставрополе завершились краевые легкоатлетические соревнования «Дружба» среди учащихся ДЮСШ 1997-98 годов рождения. В соревнованиях участвовали более 250 спортсменов, в т. ч. из Караево-Черкессии, разыграли 26 комплектов наград. Автором единственного высшего достижения соревнований стал учащийся Ставропольского училища олимпийского резерва Анатолий Шапранский, постигающий науку пообедать у заслуженного тренера страны Ивана Громова. Он толкнул ядро на отметку 14 метров 43 см, на 95 (!) сантиметров превзойдя прежний рекорд. Три победы на счету Анастасии Ткачевой, дочери заслуженного тренера СССР Владимира Ткачева и заслуженного мастера спорта Людмилы Рогачевой. Анастасия выстремилась все пробежала 60 метров с барьерами и прыгнула в длину и тройном. По две победы одержали олимпийская Екатерина Алексеева (бег на 60 и 300 метров), ее земляк Максим Жиденко (бег на 300 и 600 метров), ставропольчанка Анна Чернышова (копье и диск) и Петр Никифоров из Кочубеевского (молот и диск).

КРОССВОРД

Кроссворд с подсказками: ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 7. Шут Пугачевой. 8. Тарелка с голубой каемочкой. 10. Книжка для малышей, лишенная цветов. 11. Турецкий головной убор. 13. Мужской православный монастырь. 15. Жена Клинтона. 16. Линейка или циферблат с делениями. 17. Хижина, жилище кавказских горцев. 20. Тип плода. 21. Там, чтобы озолотиться, нужно мыть да мыть. 24. Знаменитый автомобиль, у которого двигатель расположен сзади. 28. Начинка для простейших часов. 29. Резиденция французских королей. 30. Культурный ландшафт. 32. Сивосток - обманщик зверей и птиц. 33. Российская спортсменка, первой преодолевшая пятиметровую планку в прыжках с шестом. 34. Обезболивающая таблетка. 35. Капитаняхта «Беда».

ДОСЬЕ ИНТЕРЕСНОГО ФАКТА

КАНАДСКИЙ СТОМАТОЛОГ КУПИЛ ЗУБ ДЖОНА ЛЕННОНА
Зуб Джона Леннона продан на аукционе за 19,5 тысячи фунтов стерлингов (22,6 тысячи евро), сообщает BBC News. Устроитель торгов - британский аукционный дом Omega Auctions - рассчитывал продать этот лот за 10-20 тысяч фунтов стерлингов.
Обладателем зуба одного из основателей The Beatles стал канадец Майкл Зук - практикующий дантист и автор книги о косметической стоматологии. «Я понял, что этот зуб будет моим, как только узнал, что он выставлен на продажу», - заявил Зук. По его словам, он намерен показывать приобретение в своем стоматологическом кабинете, а также организовать турне зуба по другим стоматологическим клиникам и колледжам.
Зуб Леннона, ушедший с молотка, был отдан музыкантом своей домработнице Дот Дженнетт, чтобы она передала его своей дочери - поклоннице группы The Beatles. Родственники Дженнетт и выставили зуб на торги. Представители Omega Auctions, анонсируя аукцион, заявляли, что зуб Леннона - «самая прекрасная и самая странная вещь, которую нам когда-либо приходилось продавать».

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ 8 - 10 ноября
Информация с сайта РАСПИСАНИЕ ПОГОДЫ (www.rp5.ru)
Территория Дата Атмосферные явления Ветер, м/с t воздуха °С ночью/днем
Западная зона Ставрополь, Невинномысск, Новоселицкое, Красногвардейское, Донское, Грачевка
08.11 ☁ 1-2 -8...-11 -6...0
09.11 ☁ 3-8 -5...-11 4...8
10.11 ☁ 3-4 -1...-2 0...1
Р-н КМВ Минводы, Пятигорск, Кисловодск, Георгиевск, Новоаполовск
08.11 ☁ 0-2 -8...-10 -7...0
09.11 ☁ 1-2 -6...-4 -1...3
10.11 ☁ 3-3 -1...-2 -1...3
Центральная и Северная зоны Светлогорск, Александровское, Новоселицкое, Благодарный, Ипатово, Диневое
08.11 ☁ 2-3 -7...-10 -6...0
09.11 ☁ 1-2 -5...-4 0...3
10.11 ☁ 3-4 1...-1 1...4
Восточная зона Буденновское, Арзгир, Левокумское, Зеленокумск, Степное, Рожино
08.11 ☁ 2-3 -6...-9 -6...1
09.11 ☁ 3-9 -3...0 5...9
10.11 ☁ 3-4 1...-1 1...5

ДОСЬЕ ИНТЕРЕСНОГО ФАКТА

НА ГОЛОВУ РОСТОВЧАНИНУ УПАЛ 12-КИЛОГРАММОВЫЙ КОТ
В Ростове-на-Дону на голову своему хозяину свалился 12-килограммовый кот. В результате инцидента, произошедшего 2 ноября, мужчина получил сотрясение головного мозга.
По сведениям газеты, животное упало на хозяина случайно - кот лежал на шкафу, где он обыч-

но отдыхает, и, очевидно, неудачно повернулся во сне. После падения кот на голову владельца животного обратился в поликлинику с жалобой на головную боль и расказал о случившемся.
28-летнего хозяина мейн-куна направили к специалисту, который и диагностировал сотрясение мозга.
В качестве причины срыва в работе мозга было названо «падение тяжелого предмета - кошки». Мужчине оказали необходимую медицинскую помощь и отпустили домой. Как он чувствует себя в настоящее время, не уточняется.
Мейн-кун - самая крупная порода домашних кошек. Вес отдельных особей может превышать 15 килограммов. Кошки отличаются дружелюбным и покладистым характером. Мейн-куны привязываются к человеку и очень любят проводить время с хозяевами, но при этом настороженно относятся к незнакомцам.

